

नोनाडांगा गिरफ्तारियों के सम्बन्ध में संहति का वक्तव्य

१३.०४.२०१२

८ अप्रैल के शांतिपूर्वक रैली के दौरान झूठे और हास्यास्पद आरोपों पर गिरफ्तार किये गए ७ कार्यकर्ता अभी भी कैद हैं, इस बात की हम कड़ी निंदा करते हैं। लोकतान्त्रिक अधिकार के लिए लड़ रहे इन कार्यकर्ताओं पर आरोप है कि ४ अप्रैल की घटना के दौरान इन्होंने लोगों को हिंसा के लिए उकसाया, जबकि हकीकत यह है कि उस दिन पुलिस ने बर्बर लाठी-चार्ज किया था जिसमें कई लोग, औरतें और बच्चे भी, घायल हुए थे। हम फिर से यह मांग करते हैं कि सारे कैद कार्यकर्ताओं को तुरंत बेशर्त रिहा कर दिया जाए और उनके खिलाफ लगाये गए सारे आरोप वापस ले लिए जाएँ। हमारी यह भी मांग है कि ४ अप्रैल के काण्ड से जुड़े तमाम पुलिस अफसरों को सज़ा दी जाए।

दो कार्यकर्ताओं को पुराने मुकदमे, जिसमें से एक यु.ए.पी.ए. के तहत आता है, के साथ जोड़ने की पुलिस की कोशिश पर भी हम अपनी चिंता व्यक्त करते हैं। जो कार्यकर्ता सामाजिक और आर्थिक अन्याय के खिलाफ हो रहे जन आंदोलनों का नेतृत्व कर रहे हैं और उनमें भाग ले रहे हैं उनको अनिश्चित काल तक कैद करके विरोध में उठ रही आवाजों को दबाने के सरकार के प्रयासों की हम कड़ी निंदा करते हैं। हमारी यह मांग है की सरकार ऐसे हथकंडे इस्तेमाल करना बंद करे।

जतिन दास पार्क में इकट्ठा हुए नागरिक अधिकारों के लिए लड़ रहे कार्यकर्ताओं पर संभवतः सत्तारूढ़ तृणमूल कांग्रेस से जुड़े गुंडों के खुले आम हमले को ले कर हम क्षुब्ध हैं। जिन पुलिस अफसरों के सामने यह हमला हुआ और जिन्होंने उल्टा कार्यकर्ताओं को गिरफ्तार किया, (जिनमें ए.पी.डी.आर. के सह सचिव भी शामिल थे) उनकी भी हम कड़ी निंदा करते हैं। हमारी मांगें हैं कि उन गुंडों को तुरंत गिरफ्तार किया जाए, वहां मौजूद पुलिस वालों को उचित सज़ा दी जाये, और हिरासत में लिए गए कार्यकर्ताओं पर लगाये गए आरोप वापस लिए जाएँ।

हम नोनाडांगा के विस्थापित लोगों के साथ हैं। कोलकाता शहरी विकास प्राधिकरण (के.एम.डी.ए.) के अधिकारियों ने खाली की गयी ज़मीन पर चाहरदीवारी खड़ी करने का काम शुरू कर दिया है। नोनाडांगा में भूख हड़ताल जारी है, जिसको हर कोने से, हर किस्म का समर्थन चाहिए। हम सारे लोकतान्त्रिक नज़रिए के लोगों से यह अनुरोध करते हैं कि वे इस संघर्ष से जुड़ें, क्योंकि इस मुद्दे को केंद्र में रख कर पश्चिम बंगाल में लोकतान्त्रिक अधिकारों की रक्षा के लिए लड़ाई जोर पकड़ रही है।